
XV. évf. 2. szám 2002. február 10.

Liturgikus „A” év
(Kis misekönvvben a szentmise rendje: 11-23. oldal, a könyörgések 
es olvasmányok szövege továbbiakban: Szöveg:.... oldal.)

Február:
2, GYERTYASZENTELŐ BOLDOGASSZONY 

AJÁNLOTT MISE
(szöveg: 351-355. old., pref.: 354. old.)
3. Évközi 4. vasárnap
(szöveg: 211-214. old., pref.: 32-35. old.)
10. Évközi 5. vasárnap
'szöveg: 215-218. old., pref: 32-35. old.)
13. HAMVAZÓSZERDA 

SZIGORÚ BÖJT
17. Nagyböjt 1. vasárnapja 
/szöveg: 99-103. old., pref: 102. old.)
24. Nagyböjt 2. vasárnapja
(szöveg: 104.-108 old. pref: 107. old.)

Március:
3. Nagyböjt 3. vasárnapja 
(szöveg: 109.-113 old. pref : 112. old.) 
10. Nagyböjt 4. vasárnapja
(.vrdveg: /14.-119 old., pref: 118. old.)
17. Nagyböjt 5. vasárnapja
/szöveg: 120.-124 old., pref: 123. old.)
19. Szent József, Szűz Mária jegyese
(szöveg: 356-359. old., pref: 358. old.)
24. VIRÁGVASÁRNAP
(szöveg: 125.-137 old., pref: 136. old.)
28. Nagycsütörtök, az Utolsó Vacsora ünnepnapja. Jézust 
elfogták.
29. Nagy péntek, Jézus halála napja.
Szigorít böjt! Du. 3 órakor meghalt Jézus.
31. HÚSV ÉTVASÁRNAP, URUNK FELTÁMADÁSA 
oiveg: 141.-146 old., pref: 31. old.)

Hallássérültek szentmiséi
Hudapesten:
• Február 10. vasárnap, 16.00 

Mikszáth K. téri Piarista kápolna
• Február 24. vasárnap, 16.00 

Vörösmarty utcai kápolna
• Március 10. vasárnap, 16.00 

Mikszáth K téri Piarista kápolna
• Március 24. vasárnap, 16.00 

Vörösmarty utcai kápolna
Vidéken:

Hely Mikor? Hány órakor?
Győr febr. 2.. márc.2. 15.00
Miskolc febr. 17.. márc. 17. 16.00
Pécs febr. 3., márc.3. 14.30
Szombathely 15.00
Vác változó
Veszprém febr. 17., márc. 17. 15.00

EVANGÉLIUM
Szent Máté könyvéből (5,13-16)

Jézus azt mondta az apostoloknak: .. Ti olyanok vagytok, 
mint a só. A só javítja az ételt. .4 só nélkül az ételnek nincs íze. 
Ti pedig javítjátok a vallásos élettel és jócselekedettel az em
bereket. Ha a sónak nincs íze, akkor ki kel! dobni, már nem le
het használni az ételre. Ha ti nem vagytok vallásosak és nem 
csináltok jócselekedetet, akkor Isten nem tud használni tieteket 
a többi ember javítására és Isten nem visz a mennyországba 
titeket. Ha sok jócselekedetet csináltok, akkor az emberek job
ban figyelnek Istenre. "

így folytatta Jézus: „Ti vagytok a világnak a világossága, 
mert a hívő tanítványok élete ragyogó. Ha világosságot gyújta
nak a szobában, nem dugják el a fényt, hanem magasra teszik, 
hogy a ház lakóinak világítson. Így világítson a ti hitelek és jó
cselekedeteitek. Akkor az emberek dicsérik a mennyei Atyát a 
ti jóságotok miatt."

Hogyan kell böjtöt tartani húsvétig?
(fcbntár 13-tól március 30-ig. a nagyböjti időben)

Február 13-án hamvazószerdán kezdődik a nagyböjt Hamva
zószerdán szigorít böjti nap van. Hamvazószerdától kezdve Jézus 
Krisztus szenvedésére, halálára és feltámadására gondolunk. A szi
gorít böjtöt kell tartani hamvazószerdán: 14 eves kortól nem sza
bad húst enni senkinek. 18 és 60 év közötti életkom embereknek 
csak liáromszor szabad étkezni, de csak egy szer szabad jóllakni. 
(Kétszer lehet keveset enni, egyszer lehet jóllakni.)

A nagy böjtben a pénteki napokon nem szabad húst enni 14 
éves kortól lialálig. Vagyis szabad többször enni, de húst egyszer 
sem szabad enni. 14 évesnél fiatalabbaknak szabad húst enni pén
teken is Aki kórházban van vagy munkahelyen ebédel, ott szabad 
húst enni, de otthon reggel és este nem szabad húst enni.

Március 29-én nagypénteken is SZIGORÚ böjt lesz, mint 
hamvazószerdán. 14 éves kortól nem szabad húst enni senkinek. 
18 és 60 év közötti életkorú embereknek csak liáromszor szabad ét
kezni. de csak egyszer szabad jóllakni. (Kétszer lehet keveset enni, 
egyszer lehet jóllakni.)

Legyetek figyelmesek! Aki szereti Jézust, az szívesen megtartja 
a szigorú böjtöt hamvazószerdán és nagypénteken, és nem eszik 
húst a nagyböjt! péntekeken. Aki a munkahelyen húst kap ebédre 
pénteken, az megeheti, de otthon reggelire és vacsorára nem sza
bad húst enni.
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A szemükkel hallgatják a misét
Karácsony másnapján immár hagyományos karácso

nyi szentmisére gyülekeztek az ország minden részéből a 
hallássérültek a budapesti piarista gimnázium kápolnájá
ba. A fővároson kívül több vidéki nagyvárosban - Mis
kolcon. Győrött. Szombathelyen és Pécsett - is jól szer
vezett lelkipásztori munka folyik a hallássérültek kö
reben. Az ö közösségeik képviseletében megjelentek 
zsúfolásig megtöltötték a Mikszáth téri kápolnát, ahol 
Paskai László bíboros prímás mutatta be a szentmisét.

A hagyományos kifejezés: „a szentmise bemutatása’’ 
ebben az esetben különösen is találó, hiszen a hallássé
rültek jelekből értenek, a szemükkel hallanak, vagyis a 
szemükkel ..hallgatják" a szentmisét. Bizony, itt nem ka
landoztak el erre-arra a tekintetek, hanem minden szem
pár az oltárra szegeződött. illetve az ambó mögött álló 
szerzetesnőre, aki kézjelekkel és arcának mimikájával 
tette érthetővé a liturgikus szövegeket.

Két kedvesnővér, akik egymásnak vér szerinti nővérei 
is. a hallássérült pasztoráció lelkei. Otthonról hozták a 
siketek iránti szeretetüket. hiszen mindkét szülőjük e 
betegségben szenvedett. Az idősebb korosztályi képvi
selve jól emlékeznek, hogy a háború előtt milyen erős 
egyházi szervezete volt a hallássérülteknek, amelyet a 
kommunista rendszer szétrombolt. Szilágyi Izabella és 
Vilma, a kalocsai Miasszonyunkról nevezett Iskolanővé
rek kongregáció tagjai, amint lehetett, bekapcsolódtak a 
hetvenes években újjászülető hallássérült pasztorációba.

1973. december 8-án tartották jelbeszéd segédlettel az 
első ..újkori" szentmisét hallássérülteknek, a pesti Tömő 
utcai kápolnában. Lékai László bíboros 1976 ka
rácsonyán misézett először e közösségnek. Ma már min
den hónap második vasárnapján és karácsonykor a Mik
száth téri kápolna, a hónap negyedik vasárnapján pedig a 
VI kerületi Vörösmarty utcai plébániatemplom ad 
otthont e szentmiséknek. Ez utóbbi templom plébánosa. 
Suló Lajos, az Esztergom-budapesti Főegyházmegyében 
a hallássérült pasztoráció vezetője, aki. felnőttkori meg
betegedés következtében maga is sérült hallású.

A hallássérült katolikusok szeretnek zarándokolni. Eu
rópa nagy kegyhelycinek többségét már bejárták, Ró
mába és a Szentföldre is eljutottak. „Nagyon érdekes, 
hogy más anyanyelvű sorstársakkal a jelbeszéd segít
ségével néhány perc után kiválóan megértik egymást a 
hallássérültek" - mondta Izabella nővér. S mi az. amitől 
leginkább szenvednek az ilyen életállapotú embertár
saink'.’ ..Ha nem veszik őket emberszámba. Ha a család
ban. a munkahelyeken környezetük nem veszi a fáradsá
got. hogy tájékoztassa őket...”

A karácsonyi szentmisét követően a piarista gimnázi
um tornatermében a hallássérültek színjátszó csoportja 
előadta Lázár történetét. A szép előadás után pedig a kó
rus következett. A Mennyből az angyalt énekelték, Iza
bella nővér vezényletével. Ezt a nem könnyű feladatot is 
szépen megoldották. Ne felejtsük, ők nem hallják, vagy 
csak alig hallják a hangot, amely elhagyja ajkukat. Tud

ják azonban, hogy aki énekel, kétszeresen imádkozik...
Szerdahelyi Csongor 

(Kiollózva az Újember című újságból)

Hírek a Magyar Kurírból

Rómában magyar művészeti kiállítást volt
2001. október 9-én Rómában megnyílt az ..1000 éves 

Magyarország” kiállítás. Nagy kincsekkel mutatták be 
Magyarország kultúráját, vallásosságát Rómában. Gyö
nyörű ötvösművészeti egyházi tárgyakat vittek, régi 
könyveket csodálatos képekkel, miseruhákat, edényeket. 
Nagyon sok római és turista megnézte a kiállítást és min
denki dicsérte szépségét. Jobban tisztelik most Ma
gyarországot. mert látják a magyarok hitét és kultúráját.

Hazakerül a kiállítás anyaga. A Nemzeti Múzeumban 
február végétől május végéig tart a kiállítás.

Együtt elmegyünk, reméljük, sok siket kiváncsi az érté
kes kiállításra.

A Szentatya Assisibe hívja a vallási képviselőket az 
egész világról

A Szentatya nyugtalan a feszült nemzetközi helyzet 
miatt. így szólt: „Világszerte sok testvérünk szenved a sú
lyos csapások miatt. Szeptember 11-én New York-ban a 
terrorista merénylet több ezer ártatlan embert ölt meg. 
Sok embernek kell elhagyni az otthonát, menekülni saját 
hazájából és ismeretlen helyre költözni. Előfordul, hogy’ a 
menekülőket kegyetlenül megölik. Az idősek, a nők és a 
gyermekek sokszor éhen halnak, vagy megfagynak a 
hidegtől. A sok nehézség miatt többet kell imádkozni! Kö
nyörögjünk az Istenhez, hogy legyen megértés az em
berek között, legyen béke. Az ima mellett jó a böjt és a jó
cselekedetet is. ”

Ezután a Pápa bejelentett: ..Meghívtam a világ vallási 
! képviselőit Assisibe. Január 24-én együtt imádkozzunk 
! azért, hogy’ ne legyen vita ellenséges érzés a vallások kö

zött. Különösen a keresztények és a mohamedánok együtt 
hirdessük a világnak, hogy a vallás nem lehet oka a 
gyűlöletnek és erőszaknak. Aki a szívébe fogadja a jó
ságos Isten szavát, az kizárja a szivéből a gyűlöletet és 
ellenséges érzést. Ebben az időben nagy szükségünk van 
a béke cselekedeteire. "

A vallási vezetők elfogadják a Pápa meghívását
A különböző vallások vezetői örömmel fogadták a Pá

pa meghívását Assisibe. A reformátusok, evangélikusok, 
anglikánok, ortodoxok, zsidók, buddhisták és a mo
hamedánok ott lesznek Assisiben. (Assisiben élt Szent 
Ferenc, aki a szeretetet és a békét hirdette. Szent Ferenc 
templomában lesz a közös imádság. Minden vallás tisz
teli Szent Ferencet.)

II. János Pál pápa azt mondja, hogy a vallásoknak fon
tos feladata van a béke megteremtésében Csak a vallá
sok együtt tudnak békét hozni a világba. Az olaszországi 
mohamedánok és zsidó közösségek is örömmel fogadták 
a Szentatya meghívását.
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A mohamedánok vezetője. Manó Scialoja nagyszerű
nek tartja a Pápa meghívását. Azt mondta: ..Tiszteljük a 
Pápát, mert jó viszonyban van a mohamedánokkal. Az 
igazi muzulmánok békét akarnak. Az eltorzult, hamis mu
zulmánok lettek terroristák. Mi is azt mondjuk, amit a 
Pápa, hogy nem szabad a vallást összekeverni a politi
kával. "

A zsidó közösség vezetője. Amos Luzzato azt mond
ta: ..A Pápa békejavaslata őszinte, jóakaratéi. A zsidó kö
zösség elmegy a meghívásra. Nagy szükség van most a 
közös imára, amikor háború van sok helyen. "

Könyörgés a keresztények egységéért
Minden évben, januárban imahetet tartanak a keresztény 
egyházak. Közösen imádkoznak azért, hogy összekap
csolódjon újra a szétszakadt kereszténység. A keresz
tények több ágra szakadtak. Először a keleti keresztények 
szakadtak el a nyugati keresztényektől. Ok az ortodoxok. 
1000 év óta élnek külön a nyugati keresztényektől.

500 évvel ezelőtt Luther Márton elszakította a német 
keresztények egy részét Rómától és evangélikus vallást 
alapított. Átvette ezt a vallást Svédország. Norvégia, 
Dánia. Finnország.

Nemsokára Calvin János alapított másik egyházat, a 
református vallást. Belgiumban, Franciaországban, 
Svájcban van sok református. Ök sem tartoznak Rómá
hoz. Magyarországon is terjedt az evangélikus és a refor
mátus vallás.

500 évvel ezelőtt történt az angol egyház elszakadása 
Rómától Ez az anglikán egyház.

Mindegyik hiszi a Szentháromságot és hiszi, hogy Jé
zus a világ megváltója. De van sok változtatás a katoli
kus Egyháztól.

Jézus az Utolsó Vacsorán azt imádkozta: ..Atyám, azt 
akarom, hogy mind egységben legyenek, úgy. ahogyan mi 
vagyunk egységben, az Atya, a Fiú és a Szentlélek. "

A többféle szétszakadt egyház szomorúság Jézusnak. 
De szomorúság mindenkinek. A pogányok sokszor cso
dálkoztak. hogy sokféle keresztény tanítás van. Melyik 
az igazi tanítás'.’ A XX. század elején a keresztények is 
érezték, hogy ez a szétszakadás nem jó. Az evangéliku
sok és reformátusok elkezdtek tárgyalni egymással. Ké
sőbb bekapcsolódott a katolikus Egyház is. majd az ang
likánok is.

Legalább 50 év óta mindig januárban egy hétig együtt 
imádkoznak a keresztény egyházak, hogy újra legyünk 
együtt. Nem könnyű, mert a hosszú idő alatt mindenki 
megszokta a saját istentiszteletét és a saját tanítását. 
Mégis barátságos viszony van már a keresztény vallások 
között. Volt már igazi megegyezés is az evangélikusok és 
a katolikusok között fontos tanításban. Szeretni kell 
egymást, tisztelni kell egymás hitét. így könnyebben 
leszünk egymásban.

II. János Pál pápa a zsidó vallást, a mohamedán vallást 
és a buddhista vallást tiszteli. 2002. január 24-re minden 
\állást meghívott Olaszországba. Assziszibe. közös imára. 
A \ állások összefogása meghozhatja a békét a világnak.

Hír Angliából
Anglia és az angol királyi család 500 éven át elzárkó

zott a katolikus Egyháztól.
2002-ben változás történt. II. Erzsébet angol királynő 

meghívta az Anglia és Wales katolikus bíborosát. A ki
rálynő megkérte a bíborost, hogy mondjon szentbeszédet 
a királyi kápolnában. O'Connor westminsteri bíboros 
január 12-én és 13-án mondott szentbeszédet a királyi 
családnak. Január 12-én a királyi palotában kapott éj
szakai szállást. 13-án vasárnap az anglikán istentisztele
ten is O'Connor bíboros mondta a szentbeszédet.

O'Connor bíboros úgy látja, hogy a királynő megtisz
teli a katolikus vallást ezzel a meghívással. Kapcsolatot 
akar a katolikus Egyházzal vagyis ökumenikus kapcsola
tot kezdett. (Ökumenikus = a világ összes kereszténv 
egyházának együttműködése)

Az első lépés volt az. hogy 1982-ben az angol király
nő fogadta II. János Pál pápát a királyi palotában. A má
sodik lépés volt, hogy 1995-ben a királynő részt vett a 
katolikus westminsteri székesegyház esti imádságán. Ez
után 2000-ben a Vatikánban meglátogatta Erzsébet ki
rálynő a Pápát. A negyedik lépés pedig a westminsteri 
katolikus bíboros. Basil Hume kitüntetése volt érdem
renddel. A királynő nagyon tisztelte Hume bíborost. Azt 
mondta: „0 az én bíborosom. " A kitüntetést a bíboros 
rákbetegsége idején adta a királynő.

Rómában tudományos értekezletet tartottak az 
élelemhez való jogról

3 napos értekezlet volt Rómában arról, hogv az éle
lemhez való jog békét és fejlődést ad a XXL században. 
A világ északi és déli része között nagy különbség van 
Ezért rossz a kapcsolat a gazdag északi és az éhező déli 
rész között.

A szeptember 11-i terrortámadás után a tudósok vizs
gálatot tartottak. A nagy különbség a gazdagság és a sze
génység között ilyen támadást hozott Amerikának. Az 
első jó lépés a béke felé, ha együttérzéssel javítanak a 
szegények helyzetén. Erőszakkal nem lehet elérni jó 
eredményi.

Az értekezleten megállapították, hogy a politika kö
zéppontja legyen az ember fejlődése, nem a gazdasági és 
pénzügyi növekedés.

Az éhezés és a kevés ennivaló (alultápláltság) megsér
ti az alapvető emberi jogokat. Minden állam kötelessége 
biztosítani azt. hogy senki ne haljon éhen az országában. 
A nemzetközi közösségnek pedig az a kötelessége, hogy 
támogassa a szegény országokat, amelyek nem tudnak 
elég élelmet adni saját polgáraiknak.

..Az éhség botrány!” Az alapvető emberi jog megsér
tése.

Szomorú statisztika
Földünkön kétféle világ van. Az egyik világ növekedő 

gazdagságot mutat. Kis társadalmi csoport a legnagyobb 
jólétben él.

A másik világról hallgatnak. Ott naponta 34 ezer öt 
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éven aluli gyermek hal éhen vagy olyan betegségben, 
ami gyógyítható volna. De ott nincs orvosság és nincs 
elég orvos.

Most majdnem másfél milliárd ember napi keresete 
nem éri el az egy dollárt (283 forint). Három milliárd em
ber pedig a 2 dollár fizetést nem én el. 89 ország most 
rosszabb helyzetben van. mint 10 évvel ezelőtt. A világ 
negyedrészén nincs gazdasági növekedés.

Az USA Katolikus Püspöki Kara 1986-ban körlevél
ben ezt írta: „Gazdasági igazságosságot mindenkinek! A 
gazdaság azért van. hogy az embert szolgálja. Nem az 
embernek kell szolgálni a gazdaságot."

A gazdasági döntéseket úgy kell megállapítani, hogy 
előbbre segítsék az embert, és ne veszélyt hoznak az em
ber életére. Alapvető a családok támogatása, a gyer
mekek jólétének biztosítása. A gazdasági erkölcs akkor 
hely es, ha a gyengéket támogatják. Ha látjuk más em
berek nagy szenvedését, akkor mi ne pazaroljunk, mert 
az erkölcstelen!

Kongóban a katolikus özvegyek segélyező szervezetet 
alapítottak

Kongó több részén most is háború van. ezért sok az öz
vegyasszony. A Kongói Demokratikus Köztársaság fő
városában Kinshasában 300 katolikus özvegyasszony 
közösséget alapított. A közösség neve: „Egyedül maradt 
nők Jézussal". A közösség célja, hogy más özvegyeknek 
segítsenek. A háborúban nagyon sok férfi halt meg. Az 
özvegyek segélyező szervezete gondoz 600 árva gyer
meket is és több száz idős, beteg embert.

Egy spanyol apáca. Maria Femandez nővér találta ki a 
katolikus özvegyek segélyszervezetét. Maria Femandez 
nővér mindig mosolyogva, kedvesen végzi a munkáját. 
Ezért ..Öröm nővér" a neve.

Argentin püspökök levele
Az argentin püspökök levelet írtak az ország lakóinak 

az ország szenvedéséről. Ezt írták: ..Kevés gazdag van 
Argentínában és nagyon sok a szegény. 42 hónap óta vál
ság van az országban. 132 milliárd adóssága van az or
szágnak, magas az infláció. Súlyos szociális és politikai 
problémák is vannak. Az ország közös pénzét elsik
kasztották. nagy munkanélküliség van. a törvényeket nem 
tartják meg. vesztegetéssel akarnak meggazdagodni 
(korrupció). Erkölcsi romlottság van. az emberek nem 
bíznak egymásban. A többi ország nem tiszteli Argentí
nát. "

Cigányok számára Biblia készült Magyarországon
A világon először készült el a teljes Biblia cigány 

ny elven. Az Ószövetség és az Újszövetség összes köny
ve elkészült. A Szent Jeromos Biblia Társulat munkatár
sai fordították át cigány nyelvre a Bibliát. Most az el
lenőrzést végzik el és ha hibátlan a Biblia fordítása, ak
kor nemsokára nyomdába kerül a cigány nyelvű Biblia. 
A Püspöki Kar támogatja a nyomtatás költségeit.

Izrael kitüntetést adott egy olasz szerzetesnek
Emmanuel Stablum szerzetes, bőrgyógyász orvos em

lékére adta Izrael állam a „Nemzetek Igaza" nevű leg
nagyobb kitüntetést. Ezt a kitüntetést azok kapják, akik a 
Hitler zsidóüldözése (holokauszt) idején zsidókat 
mentettek meg az elpusztítástól. Életveszélyes volt a zsi
dók megmentése. Ha a fasiszták megtudták, haláltá
borban halt meg az is. aki zsidókat rejtett el.

Emmanuel Stablum „Betegségápoló Rend" tagja volt 
Ő volt az első orvos a szerzetesrendben, a többiek ápolók 
voltak. A szerzeteseknek bőrgyógyászati kórházuk volt. 
Emmanuel Stablum a kórházba rejtette el a zsidókat a 
betegek közé, mintha ők betegek lettek volna. Nagyon 
sok zsidó életét mentette meg így.

Emmanuel 55 éves korában halt meg. de hős csele
kedetét nem felejtették el. A katolikus Egyházban meg
kezdődött a boldoggá avatás előkészítése. A „Nemzetek 
Igaza" kitüntetést abban a kórházban adták át. ahol Em
manuel orvos volt. A római-izraeli nagykövetség taná
csosa adta át a kitüntetést a szerzetesrend főnökének. 
Emmanuel egyik rokona is jelen volt az ünnepségen.

Könyv jelent meg az: „Egyházról az ateista 
(Istentagadó) államban"

Gereben Ágnes könyve beszél az 1917-25 közötti 
szovjet eseményekről. A szovjet pártiratok és rendőrségi 
iratok megmutatják a kommunista Szovjetunió politi
káját az Egyház ellen. Ebből megértjük, hogy 1945 után 
Magyarországon hogyan támadták az Egyházat a kom
munisták. A vallást így nevezték „ópium” (kábítószer) a 
népnek. Lenin és Trockíj (a másik vezér) és más kom
munista vezetők leveleiből megértjük, amit Magyaror
szágon csináltak a kommunizmus alatt. A hamis perek, a 
papok bebörtönzése, kínozása, a valláshoz hű emberek 
megfélemlítése ugyanúgy történt, mint a Szovjetunióban.

A kínai kommunista párt ellenőrzi a vallást
Csiang-Cö-min kínai elnök kijelentette, hogy erősíteni 

kell a kommunista párt ellenőrzését a különféle vallási 
szervezetekben.

Pekingben a kommunista párt értekezletén a vallás
politikáról tárgyaltak. Csiang ezt mondta: ..A hívőknek 
kötelességük szeretni a hazájukat. Támogatni kell a szo
cializmust és támogatni kell a kommunista párt vezető 
szerepét. Az ország törvényeit tisztelni kell. "

Csiang államfő és pártfőtitkár azt is kijelentette: ..Nem 
engedjük meg egyik vallásnak sem. hogy a hívek el
lenálljanak a pártnak. Nem szabad elutasítani azt. hogy 
a pártnak vezető szerepe van az országban. A szocialista 
rendszert el kell fogadni. A párt nem engedi, hogy a val
lások megzavarják Kína egységét. ”

Az 1960-70-es években teljesen tilos volt minden val
lásgyakorlat Kínában. A 80-as évek óta engedik Kínában 
a nagy vallásokat, de csak az állami hatóságok ellen
őrzése alatt.


